
 

Resposta da questão 1: [E] 
Sejam M,P e I respectivamente, o conjunto dos alunos que 
n‹o obtiveram nota m’nima em matem‡tica, o conjunto 
dos alunos que n‹o obtiveram nota m’nima em portugu•s 
e o conjunto dos alunos que n‹o obtiveram nota m’nima 
em ingl•s.   
Logo, pelo Princ’pio da Inclus‹o -Exclus‹o, temos  

∪ ∪ = + + − − − + =n(M P I) 14 16 12 5 3 7 2 29. 

Por conseguinte, sabendo que 20  alunos foram 
aprovados nas tr•s disciplinas, segue que a resposta Ž 
29 20 49.+ =    
 
Resposta da questão 2: [B] 

 
Somando os valores: 80 20 130 110 340+ + + =    
 
Resposta da questão 3: [D] 

 
Somando todos os valores: 
12 21 10 5 40 13 7 3 111+ + + + + + + =    
 
Resposta da questão 4: [B] 
Tome reforma nas salas de aula como x  e reformas na 
biblioteca como y. Sabendo que 350  pessoas sugerem 
reformas nas salas de aula e na biblioteca, ou seja,            
a intersec•‹o entre x e y.  Logo, pode-se aplicar o 
Diagrama de Venn para tal situa•‹o da seguinte maneira:  

 
 
Como 350  representa a intersec•‹o entre reformas nas 
salas de aula e na biblioteca, basta achar a diferen•a da 
parte das duas partes com a parte em comum. Desta 
forma:  538 350 188! = e 582 350 232− =  
 
 

Transcrevendo para o Diagrama de Venn, temos: 

 
Para obter a quantidade de pessoas entrevistadas basta 
somar todos os valores. Note que a amostra possui         
110 pessoas que opinaram reformas em outras 
instala•›es. Somando todos os valores:  
188 350 232 110 880+ + + =  pessoas.   
 
Resposta da questão 5: [B] 

 
28 x 30 x x 33 x 33 58 x 25− + − + = ⇒ − = − ⇒ =     
 
Resposta da questão 6: [D] 
Sendo x o nœmero de alunos que participaram do PIC e da 
reuni‹o da SBPC , temos os seguintes diagramas.  

 
42 x x 36 x 17 75
x 95 75
x 20
x 20

! + + ! + =

! + =

! = !

=

 

 
Resposta da questão 7: [D] 
Para obter em qual intervalo de tempo os tr•s irm‹os 
trabalham juntos, deve-se fazer a intersec•‹o entre os tr•s 
intervalos 3(I )  de tempo: 

3

3

3

I [8,16] [4,12] [10,18]

I [8,12] [10,18]

I [10,12]

= ∩ ∩

= ∩

=

 

Intervalo: Das 10 h ˆs 12 h. 
Observe a intersec•‹o atravŽs da reta real:  

   
 



 

Resposta da questão 8: [B] 

Como 550 B!  e c550 C ,!  temos 550 R.!  Ademais, 
1234 A!  implica em 1234 P.∉  Portanto, sendo 972  um 
nœmero par de tr•s algarismos, 1234  um nœmero de 
quatro algarismos que n‹o possui nenhum d’gito 5  e 500  
um nœmero que apresenta um œnico algarismo 5,  segue o 
resultado.   
 
Resposta da questão 9: [B] 
Temos 0,6 500 300⋅ =  alunas e 500 300 200− =  alunos; 
0,3 500 150⋅ =  alunos com olhos claros e 500 150 350− =  
alunos com olhos escuros; e 0,55 500 275⋅ =  alunos 
morenos e 500 275 225− =  alunos loiros.          
Sabendo que o nœmero de alunos de olhos escuros e do 
sexo masculino Ž igual ao total de alunos de olhos claros, 
podemos concluir que o nœmero de alunos do sexo 
masculino morenos com olhos escuros Ž igual a 150,  pois 
sabemos que n‹o h‡ alunos do sexo masculino loiros com 
olhos escuros. Da’, segue que o nœmero de alunos do 
sexo masculino de olhos claros Ž igual a 200 150 50.! =  
Ademais, como 50%  dos alunos do sexo masculino de 
olhos claros s‹o loiros, temos 0,5 50 25⋅ =  alunos do sexo 
masculino morenos e 50 25 25− =  alunos do sexo 
masculino loiros. Por outro lado, desde que o nœmero de 
alunos do sexo masculino com olhos claros Ž igual a 50,     
e o nœmero total de alunos com olhos claros Ž 150,        
vem que o nœmero de alunos do sexo feminino com olhos 
claros Ž 150 50 100.− =  Em consequ•ncia, se 25  alunos 
do sexo feminino t•m olhos claros e s‹o loiros, ent‹o h‡ 
100 25 75− =  alunos do sexo feminino morenos com 
olhos claros. Ainda com rela•‹o aos alunos do sexo 
feminino, se 100  alunos t•m olhos claros,                   
ent‹o 300 100 200! =  alunos t•m olhos escuros.          
Logo, se o total de alunos morenos Ž 275,  ent‹o o 
nœmero de alunos do sexo feminino, morenos e com olhos 
escuros, Ž 275 (25 150 75) 25.− + + =  Donde segue que o 
nœmero de alunos do sexo feminino loiros com olhos 
escuros Ž 200 25 175.! =          
Por conseguinte, desde que o nœmero de alunos loiros do 
sexo feminino Ž 25 175 200,+ =  e o nœmero de alunos do 
sexo masculino Ž 200,  segue o resultado.   
 
Resposta da questão 10: [A] 
Como {1, 6}  n‹o est‡ contido em X  e est‡ contido em 

X Y {1, 2, 3, 4, 5, 6},! =  conclu’mos que {1, 6} Y.!    
 
Resposta da questão 11: [D] 
[I] 4 7 11+ =  (primeiro nœmero primo maior que 10) 

[III] 24 16=  (menor que 41) 

[V] Y 16 8 24.= + =    
 
Resposta da questão 12: [A] 
1

20 2 caixas (60 l‡pis)
10
5

60 50 (l‡pis sobre a mesa)
6
60 50 10 (l‡pis quardados no arm‡rio)

! =

! =

" =

   

 
 

Resposta da questão 13: [C] 
1 1 1 1 28 21 14 12 75 25

F
3 4 6 7 84 84 28

+ + +
= + + + = = =    

 
Resposta da questão 14: [B] 
O tempo em que as tr•s emissoras apresentam a 
programa•‹o simultaneamente Ž dado por  
(13 h 20min 11h 40min) (16 h 40min 14 h 50min) 1h 40min 1h 50min

3 h 30min.

! + ! = +

=
   

 
Resposta da questão 15: [D] 
O paciente I tomou 15 5 75 60! = >  gotas e os pacientes 
II, III e V n‹o respeitaram a quantidade de gotas por dose. 
Portanto, o œnico paciente que tomou o remŽdio de acordo 
com as orienta•›es foi o IV.   
 
Resposta da questão 16: [D] 
Calculando o coeficiente de impacto das lagoas, 
encontramos a tabela abaixo. 

Lagoa 
Contaminação 

média/mercúrio 
em peixes (mg) 

Tamanho 
população 
ribeirinha 

(hab) 

Coef. de 
impacto 

Antiga 2,1 1522  3196,2  

Bela 3,4  2508  8527,2  

Del’cia 42,9  2476  106220,4  

Salgada 53,9  2455  132324,5  

Vermelha 61,4  145  8903  

Por conseguinte, Ž imediato que a primeira lagoa que 
sofrer‡ a interven•‹o planejada ser‡ a Salgada.   
 
Resposta da questão 17: [E] 

Se a primeira gasta 
1
10

 do volume do frasco por dia e a 

segunda 
1

20
 do volume do frasco por dia, ent‹o o nœmero 

m’nimo de frascos de xampu que dever‹o levar na viagem 

Ž 
1 160 9.
10 20

! "
# + =$ %
& '

   

 
Resposta da questão 18: [E] 

 
 
Total 2016 1320
Total 696

= !

=
   

 
 
 



 

Resposta da questão 19: [B] 

 
Sabendo que 30  jovens foram consultados e 
a b 3 2 11,+ + + =  temos 11 5 4 c 10 30 c 0.+ + + + = ⇔ =  
Portanto, ninguŽm assistiu apenas ao filme Z.    
 
Resposta da questão 20: [C] 

 
A regi‹o hachurada pode ser representada por (B C) (A D).! " #    
 
Resposta da questão 21: [E] 
Considere o diagrama, em que A,  B  e C  s‹o, 
respectivamente, o conjunto de alunos que cursam 
Anatomia, o conjunto dos alunos que cursam Biof’sica e o 
conjunto dos alunos que cursam Citologia 

 
Desde que n(U) 50,=  temos  

18 + x + 4 +5 ! x + x + 4 +16 = 50 " x +13 =16 " x = 3.  
Por conseguinte, a resposta Ž 15 3x 6.− =    
 
Resposta da questão 22: [E] 
De acordo com as informa•›es do problema, podemos 
elaborar o seguinte diagrama. 

 
Considerando que x  Ž a porcentagem de pessoas que 
n‹o apresentam nenhum dos tr•s fatores de risco, temos: 
15% 15% 15% 10% 10% 10% 5% x 100% x 20%+ + + + + + + = ! =
 
Calculando, agora, que porcentagem x  representa das 
pessoas que n‹o possuem o fator de risco A.  

20%
15%+15%+10%+20%

=
20%
60%

=
1
3

= 0,3333... ! 33%    

 

Resposta da questão 23: [A] 
Considere o diagrama, em que x  Ž o resultado pedido. 

 
 
Sendo y z w 19+ + =  e x 13 y z w 37,+ + + + =  temos 

x 13 19 37 x 5.+ + = ! =    
 
Resposta da questão 24: [D] 
Notamos que o c—digo de cada m•s Ž divido em tr•s 
partes pelos pontos, a primeira parte indica o nœmero de 
letras do m•s, a segunda parte a ordem que o m•s 
aparece no calend‡rio e a terceira parte depende da letra 
inicial do m•s, por exemplo, meses com inicial J recebe 
como c—digo o nœmero 10, pois J Ž a dŽcima letra do 
alfabeto. 
Logo, o m•s de Agosto dever‡ ter o seguinte c—digo 
6.8.1.  
6 :  agosto tem 6 letras. 
8 :  agosto Ž o oitavo m•s do calend‡rio.  
1:  A (inicial de agosto) Ž a primeira letra do alfabeto.   
 
Resposta da questão 25: [D] 
Para estar na faixa considerada normal, a massa da 
crian•a deve ser, em quilogramas, um nœmero 

pertencente ao intervalo 2 2[14 1,2 ;18 1,2 ] [20,16; 25,92].! ! =  
Em consequ•ncia, os valores m’nimo e m‡ximo que esse  
menino precisa emagrecer s‹o, respectivamente, 
30,92 25,92 5kg! =  e 30,92 20,16 10,76kg.! =    
 
 


